

坚决打赢疫情防控阻击战

坚决打赢疫情防控的人民战争

——习近平总书记在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话引发热烈反响

□新华社记者

在全国疫情防控进入胶着对垒状态的关键时刻,习近平总书记亲赴北京疫情防控一线调研指导,看望慰问一线干部职工,对做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作发表重要讲话。

坚强有力的指导,温暖人心的话语,让广大奋斗在疫情防控一线和各条战线上的同志们备受鼓舞。大家表示,一定要再接再厉、英勇斗争,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

“始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位”

谈到习近平总书记在安华里社区的考察,北京市朝阳区安贞街道安华里社区党委书记侯兵内心很不平静。他说:“总书记在考察时高度肯定社区防线在疫情防控的重要作用,我们听了越发觉得职责重大、使命光荣。总书记始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,这次又来到我们街道社区防疫一线调研指导,充分显示了总书记深厚的人民情怀。”

新冠肺炎疫情发生以来,习近平总

书记高度重视,亲自指挥、亲自部署,主持召开中央政治局常委会会议专题研究疫情防控工作,多次作出重要指示批示,科学回答了打赢疫情防控阻击战的根本性、全局性、关键性重大问题,为打赢疫情防控阻击战指明了前进方向、提供了根本遵循。

疫情就是命令,防控就是责任。首都医科大学附属北京地坛医院自今年1月12日起开始承担新冠肺炎患者的救治、筛查、隔离工作,收治了北京市第一例确诊病例。

“在疫情防控关键时刻,习近平总书记来到一线亲自指挥部署疫情防控工作,这对全国医务工作者来说是莫大的鼓舞。”现场聆听了习近平总书记的重要讲话,地坛医院党委书记陈航说,地坛医院有2003年抗击非典的经验,很多当年的亲历者现在又投入到抗击新冠肺炎的战斗中。“我们一定坚决贯彻好总书记的重要讲话精神,为早日战胜疫情倾尽全力。”

“全党全军全国各族人民都同湖北和武汉人民站在一起”

10日下午同习近平总书记视频连线的场景,让武汉协和医院院长胡豫深感振奋。

“总书记指出,现在疫情防控正处于

胶着对垒状态,广大医务工作者一定要坚持下去,我们听了深受鼓舞。”胡豫说,虽然任务艰巨,但武汉是英雄的城市,湖北人民、武汉人民是英雄的人民。协和医院的全体干部职工斗志昂扬,与来自全国各地的医务工作者们齐心协力、并肩作战,一定要打赢这场疫情阻击战。

连日来,来自全国各地的医疗队驰援湖北和武汉,同时间赛跑、与病魔较量,顽强拼搏、日夜奋战。

同济大学附属东方医院感染科医生徐月良是第一批上海驰援湖北的医疗队员,1月24日除夕夜从上海出发,现已在武汉市金银潭医院奋战多日。“我们要按照习近平总书记的要求,全力以赴救治患者,打好武汉保卫战、湖北保卫战!”徐月良说。

战“疫”最先打响的武汉市金银潭医院在院816人,其中重症277人,危重129人,形势依旧严峻。医院党委书记王先广说:“正如习近平总书记所说,全党全军全国各族人民都同湖北和武汉人民站在一起。党中央还派了督导组到武汉,同湖北人民和武汉人民并肩作战,这给了我们无穷的力量和信心。医院党委将坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,再动员、再部署、再鼓劲,全力做好救治工作!”

“坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战”

在广袤的中华大地上,面对来势汹汹的疫情,一所所医院筑成堡垒,一个个平凡的人化身战士。在这个没有硝烟的战场上,每一个人心中都有了清晰的目标——坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战!

在承担全市近50%确诊患者救治任务的重庆三峡中心医院,黄霞紧张地忙碌着。作为重庆市首例新冠肺炎治愈患者的主治医师,从1月21日起她便没有了休息日。“习近平总书记的重要讲话,让我们一线医务工作者心中备受鼓舞。打赢疫情防控阻击战,我们责无旁贷,必定全力以赴挽救每一个病人!”

火神山医院感染八科护士长赵艳丽17年前曾赴小汤山抗击非典,如今又成为首批进驻火神山的护士。面对艰巨考验,作为一名军人的赵艳丽坚定地说:“习总书记的关怀让我深受鼓舞,更坚定了打赢这场疫情防控阻击战的决心。我们一定按照习总书记的重要讲话精神,冲锋在前、不辱使命、战胜病魔,用优异答卷完成党和人民赋予的艰巨而光荣的任务!”

据新华社北京2月10日电

再接再厉 英勇斗争

□人民日报评论员

同时间赛跑、与病魔较量,这是一场必须打赢的人民战争!

2月10日,习近平总书记在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,并视频连线湖北武汉抗击肺炎疫情防控一线,给全国奋战在疫情防控一线的医务工作者和广大干部职工送去党中央的关怀和慰问。习近平总书记充分肯定疫情发生以来各条战线为疫情防控工作付出的巨大努力、作出的重大贡献,深刻指出当前疫情形势仍然十分严峻,突出强调要坚决贯彻党中央关于疫情防控各项决策部署,坚决贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,再接再厉、英勇斗争,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,紧紧依靠人民群众,坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

这次疫情发生以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国上下全力奋战、英勇奋战、团结奋战,形成了全面动员、全面部署、全面加强疫情防控工作的局面。湖北特别是武汉广大党员、干部、群众积极响应党中央号召,坚定信心、顾全大局、自觉行动、顽强斗争;全国各地坚持一方有难、八方支援,各地区前往湖北和武汉支援的广大医务工作者、人民解放军指战员以及各方面人员发扬越是艰险越向前的大无畏革命精神,闻令而动,坚忍不拔,不怕牺牲,攻坚克难。在各方面共同努力下,防控工作有力开展,防控措施有力推进,凝聚起万众一心、众志成城抗击疫情的强大力量。

面对当前仍然十分严峻的疫情形势,各级党委和政府要坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。各级党政领导干部要靠前指挥、强化担当,广大党员、干部要冲到一线,守土有责、守土担责、守土尽责,集中精力、心无旁骛把每一项工作、每一个环节都做到位。广大医务工作者要发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,发挥火线上的中流砥柱作用,始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,全力以赴救治患者。全国都要充分发挥社区在疫情防控中的阻击作用,把防控力量向社区下沉,加强社区各项防控措施的落实,使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒,构筑起疫情防控的人民防线。要做好宣传教育和舆论引导工作,深入宣传党中央决策部署,营造万众一心抗击疫情的舆论氛围,展现全国各族人民坚定信心、同舟共济的坚强意志,凝聚起众志成城、共克时艰的强大正能量。

“武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜。”湖北和武汉是疫情防控的重中之重,是打赢疫情防控阻击战的决胜之地,要采取更大的力度、更果断的措施,坚决做到应收尽收,全力做好救治工作,全面加强社会面管控,坚决遏制疫情扩散蔓延势头。北京作为首都,做好疫情防控工作责任重大,决不能有丝毫松懈,要落实落细各项防控措施,坚决抓好外防输入、内防扩散这两大环节,尽最大可能切断传染源,尽最大可能控制疫情波及范围。

疫情防控是一场保卫人民群众生命安全和身体健康的严峻斗争。中华民族自古就有无惧风雨、不畏艰险的英雄气概,中国人民有信心、有能力战胜前进道路上的一切艰难险阻。在党中央的坚强领导下,紧紧依靠人民群众,同心协力、英勇奋斗、共克时艰,我们一定能取得疫情防控斗争的全面胜利!

新华社北京2月10日电

中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议召开

根据一线防控需要 及时解决突出问题

据新华社北京2月10日电 2月10日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

会议指出,各地区各相关部门要贯彻落实习近平总书记关于加强疫情防控工作重要指示和中央政治局常委会会议精神,按照中央应对疫情工作领导小组多次部署,进一步把落实工作抓细抓实,继续把湖北省特别是武汉市等重点地区疫情防控作为重中之重,扎实做好“四早”“四集中”工作,切实提高收治率和治愈率、降低感染率和病死率。

会议指出,要压实地方属地责任,落实财税金融、政府收储等政策,协调解决原料、用工等困难,促进医用防护服、口

- 继续把湖北省特别是武汉市等重点地区疫情防控作为重中之重
- 进一步增加重点医疗防控物资生产供应,保障一线医务人员、重点地区需要
- 加强医务人员调配和药物研发等工作,加大对一线医务人员家属的人文关怀

罩等生产企业增产增供。支持企业通过采用新工艺、扩产转产新建扩大医用防护服产能。进一步保障一线医务人员、武汉和湖北省其他重点地区需要。

会议指出,目前全国共派出近2万名医务人员到湖北的武汉及其他多个

地区开展医疗救治。要挖掘武汉市自身医疗潜力,协调部分省份继续抽派医疗队支持武汉,做好定点医院、集中隔离点医务人员合理配置。要抓紧出台改善一线医务人员工作条件、切实关心医务人员身心健康政策措施,加大对

家属的人文关怀。

会议指出,要集中各方力量加强新冠肺炎药物等研发攻关。尊重科学规律,坚持科研和临床、防控实践相结合,聚焦临床救治、药物和疫苗研发、检测技术和产品、病毒溯源和传播途径等重点开展攻关。

会议指出,国务院联防联控机制要根据一线防控需要,及时协调解决突出问题,各成员单位要24小时值守,督促各地在科学有力有序做好联防联控工作的同时,对阻断物流、阻碍正常复工等方面问题发现一起解决一起,切实落实米袋子、菜篮子等生活必需品保供的责任,维护好社会稳定,不干扰一线医务人员,坚决防止形式主义。

19省份对口支援湖北 我省对口支援神农架林区

据新华社武汉2月10日电(记者胡喆、乐文婉)记者10日从国家卫生健康委员会获悉,国家卫生健康委统筹安排19个省份对口支援湖北省除武汉市外的16个市州及县级市,确定以下对口支援关系:重庆市、黑龙江省支援孝感市,山东省、湖南省支援黄冈市,江西省支援随州市,广东省、海南省支援荆州市,辽宁省、宁夏回族自治区支援襄阳市,江苏省支援黄石市,福建省支援宜昌市,内蒙古自治区、浙江省支援荆门市,山西省支援仙桃、天门、潜江3个县级市,贵州省支援鄂州市,云南省支援咸宁市,广西壮族自治区支援十堰市,天津市支援恩施土家族苗族自治州,河北省支援神农架林区。



坚持依法科学有序防控疫情 为打赢疫情防控阻击战提供坚强法治保障

(上接第一版)构建系统完备、科学规范、运行有效的疫情防控法规体系。要认真落实省人大常委会已出台的关于依法全力做好新冠肺炎疫情防控工作决定的决定,确保决定落在实处、取得实效。

会议强调,要坚持加大行政执法和司法力度,依法规范疫情防控行为。要全面对照中央全面依法治国委员会第三次会议各项部署,加大对危害疫情防控行为执法司法力度,加强社会治安管理、市场监管等执法工作,依法规范捐赠、受赠行为,依法做好疫情报告和发布工作,加强对相关案件审理工作的指导,确保在法治轨道上统筹推进各项疫情防控工作。

会议要求,要坚持加强疫情防控法治宣传和法律服务,切实为困难群众提供有效法律援助。要扎实开展疫情防控普法宣传,充分发挥各级媒体作用,突出正面宣传和舆论引导,教育引导广大群众增强法治意识,依法支

持和配合疫情防控工作。要强化疫情防控法律服务,加强疫情期间矛盾纠纷化解,加大对困难群众的法律援助力度,切实维护广大群众的合法权益。

会议强调,要坚持党委领导和强化法治政府建设,全面提升依法防控疫情的能力和水平。要加强各级党委对疫情防控工作的领导,坚持运用法治思维和法治方式开展疫情防控工作,在处置重大突发事件中扎实推进法治政府建设,提高依法执政、依法行政水平。全省各级人大及其常委会要加强执法监督,各级政府及其职能部门要全面依法履职,各级政协要加大民主监督力度,省委全面依法治省委员会及其办公室要发挥统筹协调、督促落实作用,促进依法防控疫情工作有力有序推进,确保党中央决策部署落地见效。

梁田庚、焦彦龙、董会生、高志立、范照兵、王会勇、刘凯、卫彦明、丁顺生、要文须参加会议。

(上接第一版)建章立制,不断提升全省疫情防控指挥调度工作的针对性和实效性。要加强信息报送工作,强化对疫情动态的分析研判,有针对性地提出意见建议,为省委、省政府科学决策提供参考。

在认真听取了领导小组办公室工作汇报后,王东峰肯定大家的工作成效,指出存在的问题和不足,对进一步加强和改进工作提出明确要求。

王东峰指出,要进一步深化思想认识和坚持底线思维,确保疫情防控各项部署落细落小落地落实。要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署上来,坚持政治立场,增强忧患意识,进一步加大全面排查力度,着力强化社区、农村疫情防控措施,有力有序有效做好企业复工复产后的防控工作,确保疫情防控万无一失。

王东峰强调,要强化对发热人员和密切接触者的核酸检测全覆盖,大力建设县级定点医院、定点发热门诊和定点隔离点。要按照区域布局合理、就近就近方便的原则,在抓好省市定点医院的基础上,加大全省各县(市、区)定点医院和核酸检测点建设力度,对暂时不具备

建设核酸检测点条件的县(市、区),要采取乡送、县采、市检测的方式,确保核酸检测全覆盖。要科学研判疫情发展形势,超前做好各项准备,在全省各县(市、区)至少建设一家定点医院,根据地区人口科学设置发热门诊、隔离病房和隔离点数量,确保发热人员及密切接触者应收尽收、应检尽检,按规定及时隔离救治。

王东峰强调,要进一步强化按需提供,全面做好疫情防控所需药品和医疗防护物资的生产、配备、储备和运输工作。要千方百计加大医疗物资保障力度,有效满足我省疫情防控和患者救治需要,积极支援湖北武汉等疫情重点地区和我省对口援助地区。要进一步加强组织领导,层层压实各地属地责任和部门职能责任,充分发挥领导干部示范带头作用,不断强化省应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组及其办公室的统筹协调、指挥调度、信息报送、督促检查职能,确保习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示和党中央、国务院决策部署落到实处、取得实效。

省领导袁桐利、高志立、徐建培参加调研检查。

坚持疫情防控和复工复产两手抓 全力推动经济社会平稳健康发展

(上接第一版)了解企业生产经营情况。许勤指出,企业的应急预案、隔离防护、员工排查、进出管理、环境卫生等措施要进一步抓实抓细,加强疫情防控宣传教育,全面开展风险隐患排查,餐饮外包服务等容易被忽视的领域,一定要加强工作人员健康监测。各级各部门要加强经济运行调度,多在服务协调上下真功夫,切实帮助企业解决原材短缺、供应链紧张、交通管控等问题,保障企业正常生产。

随后,许勤来到石药集团欧意药业,该企业已于2月3日全面复工,生产的阿比多尔、阿奇霉素、清热解毒胶囊等药品大量供往湖北抗击疫情一线,生产的果维康等保健品有助于提高人体免疫力畅销全国,工人们正在加班加点紧锣密鼓生产。许勤

说,复工复产企业特别是疫情防控必需、群众生产生活必需等涉及重要国计民生的各类企业要开足马力满负荷生产,支持湖北增援武汉,保障河北服务全国;要认真落实国家卫健委关于企业疫情防控的措施及要求,明确工作任务、流程规范和责任人员等,把责任逐级落实到车间、班组和岗位,确保返岗员工生命安全和身体健康。许勤强调,省市县各级各部门要领导带头深入企业,检查防控措施是否落实,了解企业复工复产有哪些难题,在金融、用工等方面加大支持力度,帮助企业渡过难关,坚持疫情防控和复工复产两手抓,努力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

省领导邢国辉、葛海蛟,省政府秘书长朱浩文参加调研检查。